
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICÍPIO DE 
PETRÓPOLIS.  Realizada aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro  
de dois mil e dez, com início às 19:05 h. na sede do CMDCA. 
Presentes os seguintes conselheiros: André Gustavo, Aparecida 
Barbosa, Geraldo Carvalhosa, Luciana Villas Boas, Luiz Carlos de 
Souza, Maria Helena Arrochelas, Marilza Pullig, Mauricio Guedes, 
Roberto Vicente, Sueli Paula, Tânia Mara, Terezinha de Campos, 
Valéria Boynard e Vera Lucia Costa, o Conselheiro Tutelar João Paulo 
de Freitas e trinta e dois convidados, entre eles a Srª Vera Lucia Alves. 
A Vice-Presidente abriu os trabalhos solicitando a leitura da ata 
anterior que foi lida e aprovada por todos. Passando ao SEGUNDO 
ÍTEM DA PAUTA - INFORMES, o representante da Casa dos 
Conselhos, Quimquim, convidou a todos para a Conferência de 
Defesa Civil e Assistência Humanitária, que será realizada no 
Auditório da Universidade Estácio de Sá, Campus Bingen, no dia 
27/02/10 de 09:00 às 17:00 horas, com o tema: POR UMA AÇÃO 
INTEGRAL E CONTÍNUA. TERCEIRO ÍTEM DA PAUTA - ELEIÇÃO 
PARA PRESIDÊNCIA: A Vice-Presidente procedeu à chamada dos 
novos conselheiros e falou sobre a vacância do cargo de Presidente 
perguntando aos conselheiros, quem desejava se candidatar ao 
mesmo. André Gustavo, representando o DCE se apresentou como 
candidato, assim como Roberto Vicente, do Educandário Princesa 
Isabel. A vice presidente solicitou que os candidatos se 
apresentassem ou indicasse alguém para fazê-lo. André Gustavo, 
defendeu sua candidatura, mostrando sua qualificação e idéias e 
Roberto Vicente pediu que D. Vera o apresentasse. D. Vera enalteceu 
as qualidades do conselheiro, assim como seu comprometimento com 
o CMDCA.  Em seguida a Vice-Presidente solicitou que D. Vera 
fizesse a chamada nominal dos conselheiros para a votação, que ficou 
da seguinte forma: Votaram no candidato André Gustavo, as seguintes 
instituições: Assojyo, ABEMAS e  DCE, perfazendo três votos. 
Votaram no candidato Roberto, as seguintes instituições: Terra Santa, 
Creche Itamarati, Fundação Princesa Isabel, Pestalozzi, Aparecida 
Barbosa, Marilza Pullig e Luiz Carlos de Souza, perfazendo sete votos. 
Após a contagem, a vice-presidente declarou Roberto Vicente como o 
novo Presidente do CMDCA, e agradeceu ao André Gustavo pela 
participação. André pediu a palavra e parabenizou Roberto, desejando 
uma boa gestão e colocando-se à disposição para ajudar. A vice-
presidente chamou Roberto para fazer parte da mesa como 



Presidente eleito. Roberto falou da grande responsabilidade assumida, 
elogiou a gestão anterior, nas pessoas de D. Vera e Aparecida, 
declarou que sabia poder contar com o grupo que é maior do que sete 
pessoas, pois cada uma representa muitas outras. Falou ainda que, 
devido ao pouco tempo nesta reunião de hoje, deixará para a próxima 
reunião, a definição de novas ações com a mobilização de todos. D. 
Vera falou que foi muito bom Roberto ser eleito, falou ainda que as 
coisas no CMDCA estão caminhando, visto que saímos do quase 
nada e hoje temos alguma coisa, mas que só iremos conseguir tudo 
com a união de todos. Agradeceu o apoio do Conselho em sua gestão, 
não só dos representantes da Sociedade Civil como também os do 
Governo. Com a palavra Maria Helena Arrochelas, que parabenizou o 
processo de eleição, que foi uma luta sem competição, com pessoas 
posicionando-se para contribuir com o todo, assim como os índios, 
que trabalham pela coletividade. Disse ainda que Petrópolis é uma 
cidade privilegiada por não ter meninos de rua. Por fim, parabenizou a 
todos. QUARTO ÍTEM DA PAUTA - COMISSÕES: a vice-presidente 
solicitou o preenchimento das vagas nas comissões, ficando assim: 
André Gustavo substitui Vera Lucia Alves e Geraldo Carvalhosa 
substitui Laila Monte na Comissão de Orçamento, Finanças e 
Fiscalização; Vera Lucia de Fátima substitui Raquel Barreto e Tânia 
Mara substitui Zuleide Daros na Comissão de Cadastramento e 
Registro de Entidades; Terezinha S. de Campos substitui Vera Lucia 
Alves na Comissão de Acompanhamento da Casa da Acolhida; 
Luciana Villas Boas substitui Vera Lucia Alves na Comissão de 
Abrigos. QUINTO ÍTEM DA PAUTA - RESOLUÇÃO 03/09: A vice- 
presidente lê o ofício da Promotora pedindo a revogação da 
Resolução. D. Vera leu a resolução e explicou os motivos da 
publicação da mesma. Roberto falou que como o Conselho Tutelar foi 
instituído por lei, deve-se fazer alterações na lei e não por resoluções. 
A vice-presidente informou que a resolução está sendo revogada e 
que a Comissão de Acompanhamento do Conselho Tutelar irá analisar 
o caso. SEXTO ÍTEM DA PAUTA - CREAS: a Secretária Maria 
Helena chamou  a representante do CREAS, Rosane Cross para fazer 
a apresentação do Programa, na parte voltada à criança e ao 
adolescente. Rosane explicou detalhadamente as ações, bem como 
as verbas para o referido programa e informou que poderá voltar em 
outra ocasião para mostrar uma visão mais ampla do programa, 
deixou alguns folders para distribuição. SÉTIMO ÍTEM DA PAUTA - 
ASSUNTOS GERAIS: A vice-presidente falou sobre a Casa de 



Passagem, cuja estrutura foi desmontada no governo passado e 
informa que não houve necessidade de usar a casa durante o 
carnaval. O Conselheiro Tutelar João Paulo parabenizou o novo 
Presidente e sugeriu que seja marcada uma reunião para mostrar as 
dificuldades com o Conselho Tutelar  e convida o CMDCA a participar 
do mesmo. E por não haver mais nada a tratar, a vice-Presidente 
agradeceu a presença de todos e à ex-Presidente Vera Lúcia, 
elogiando sua gestão, e esclarecendo que a Presidência é uma 
posição desconfortável mas autônoma, que exige firmeza, caráter e 
integridade, e deu por encerrada a reunião às 20:45 h. 
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